

焦作日报

JIAOZUO RIBAO 要闻A1

2006年12月

9

丙戌年十月十九
焦作市区天气预报
白天 阴到多云
偏北风 2-3级
夜间 阴到多云
偏北风 2-3级
森林火险等级预报 1级

总第9069期 今日4版

中共焦作市委机关报

焦作日报社出版

新闻热线:3681234 3909990

订报热线:3934398 3907003

学习谢延信 践行荣辱观

把谢延信精神发扬光大

孔玉芳冒雪看望慰问谢延信侧记

本报记者 董柏生



图为孔玉芳(左)在市领导铁代生等陪同下亲切看望谢延信一家。本报记者 董柏生 摄

昨日,冒着纷飞的大雪,省委常委、宣传部长、副省长孔玉芳专程来到我市,在市委书记、市人大常委会主任铁代生,市委副书记王太峰、贾春明,市委常委、宣传部长、市纪委书记王长松以及焦煤集团董事长、董事长杜会强的陪同下,亲切看望慰问了谢延信一家,并就下一步如何做好谢延信先进事迹的学习宣传工作提出了要求。

11时,当孔玉芳等省、市领导来到位于中站区朱村街道办事处西苑社区谢延信的家里时,这个不足45平方米的小屋顿时充满了融融的暖意。

孔玉芳代表省委、省政府亲切慰问了谢延信和他的妻子谢粉香以及他83岁的老岳母冯季花,并送去了米、面、油等生活用品以及慰问金。听说是省领导来看望自己,冯季花十分感激地说:“都是为俺,这么冷的天,您还都来,真是……”您老人家这辈子真不容易,有福气呀,儿子好,媳妇也好,祝您身体健康。”孔玉芳说。临出家门,孔玉芳不住地握着老谢的手说:“你要保重身体,有啥困难尽管提出来,大家帮你解决。”老谢感激地点点头。

从谢延信家出来,孔玉芳一行又来到焦煤集团鑫珠春工业公司,观看了该公司的企业文化展览和谢延信先进事迹展览。

在随后召开的座谈会上,孔玉芳听取了关于学习宣传谢延信和接待中央新闻媒体报道团工作的情况汇报。

孔玉芳说,听了谢延信的先进事迹介绍,又见到了谢延信,很受教育,很受感动,也很受鼓舞,我为中原大地上出现这样的典型感到骄傲和自豪。

孔玉芳高度评价了谢延信精神的深刻内涵。她说,我们要学习谢延信大孝至爱、诚实守信的优秀品德,继承和发扬中华民族信守承诺、尊老爱幼的传统美德。(下转 A2版)

小偏方没能治大病 贤德妻挺身续孝行

本报记者 董柏生 谢晓辉

人吃五谷杂粮,难免生病,关键是要得了病要赶快治。而对于老谢来说,看病吃药是岳父母的“权利”,自己已有个小病小灾的,扛一扛就过去了,可他哪里知道,自己这是对生命的一次又一次挑战。



插图 顾培利

1990年,谢延信患了严重的高血压病,医生让他安心休养。可看着瘫痪在床的岳父、多病的岳母和那个傻乎乎的内弟,他怎么能安心下来休息?医生给他开了药,他舍不得取,他知道,自己和岳父母每月的工资加起来也不过100多元,两位老人要吃药打针,加上一家人的生活开销,哪个月不是捉襟见肘?听说醋泡花生能降血压,他一吃就是13年,直到2003年因脑出血住院抢救,没花一分钱买过一片药。

正当人们祝愿这个贫困却充满温馨的家庭逐渐好起来的时候,2003年,延信因长年操劳过度而遭遇一连串的不幸,加上患有严重的高血压,突发脑溢血倒下了。当救护车即将开动的刹那,延信80岁的老岳母紧紧拉住车门不松手,生怕再也见不到延信。

出院后,延信落下了反应迟钝、行动不便的后遗症,但他的意志没有垮、孝心没有变、责任没有失、良心没有丢。为了便于照顾岳母和内弟,他让再婚的妻子从农村过来帮助自己。让再婚的妻子照顾前妻的一家人,情况会怎么样呢?①3

《谢延信故事连载④》

学习谢延信、践行荣辱观大家谈

责任的力量

刘振毅

谁能说责任不能给人以无穷的力量?生于金末乱世的辛弃疾,以治国安邦为己任,忧国忧民,急得直把“栏杆拍遍”。

中国近代史上诞生的第一位民族英雄林则徐,眼见国危民弱,挺身而出,被“发往伊犁效力赎罪”时仍以诗言志:“苟利国家生死以,岂因祸福避趋之。”

这是何等胸襟、何等气概?我们有幸生活在这太平盛世,责任感的体现似乎缺乏那种惊天动地、泣鬼神的方式,而更多的是蕴藏在平平淡淡的工作、生活之中,甚至是一件小事、一个动作,但谁又能否认这平凡之中同样有着撼人心魄的精神力量呢?谢延信就是在这平凡之中,时刻牢记妻子的嘱托,信守自己的承诺,凭着对家庭、对社会强烈的责任感,三十二年如一日,苦苦支撑着不幸的家庭,以大孝至爱的境界彰显着人性最朴素、最珍贵的一面,这需要多么大的勇气、多么顽强的毅力?

是否敢于承担责任是人生必须经历的考验。面对严峻的考验,有人因缺乏勇气,当了逃兵,而大多数人都勇于挑起沉甸甸的责任,一路前行,直到永远。在人生的考场上,谢延信交了令人满意的答卷,也为我们在新时期践行荣辱观树立了新的标杆。①3

扎实开展检查 确保安全生产

省市召开矿产资源整合暨安全生产工作电视电话会议

本报讯(记者 全伟平) 全峰出席会议,副市长田跃曾对我市下一步安全生产工作作出具体安排。

我市这次电视电话会议是继省矿产资源整合暨安全生产工作电视电话会议之后召开的。会议指出,在下一步工作中,各级各部门要扎实做好八大重点行业领域的安全生产工作,努力减少安全生产事故的发生,确保我市安全生产形势稳定。市委副书记、市长毛超

管,三是加强道路和水上交通安全监管,四是加强危险化学品、烟花爆竹行业的安全监管,五是加强建筑行业的监管,六是加强特种设备的监管,七是加强中小学校和幼儿园的安全监管,八是加强旅游景区的安全监管。

会议指出,要扎实开展冬季安全生产大检查,各级各部门要提高认识,加强领导,把安全生产工作摆到重要的议事日程上。各县市区政府、市直有关部门主要领导要深入一线进行安全生产督察,及时协调解决重大安全生产问题;重点抓好易发生事故的十大危险源、重点部位和薄弱环节的安全监管;各生产经营单位要落实安全生产主体责任,严格自查,严加防范,确保安全生产的各项措施落实到位。(下转 A2版)

市政协举行十一届十七次常委会

围绕我市社会主义新农村建设进行专题议政

本报讯(记者 杜玲) 市政协十一届十七次常委会昨日在武陟县西陶镇西陶村举行。会议围绕我市社会主义新农村建设进行专题议政,审议通过了市政协农业委《关于我市社会主义新农村建设的调查与建议》的报告。

市政协主席赵超群,市政协副主席杜学志、穆玉华、刘怀义、王建国、胡新向、刘成出席会议。市人大常委会副主任白富海、副市长赵建军应邀出席会议。

今年10月份以来,市政协各专委会分别组织各界别委员对我市新农村建设情况进行调研并形成了专题调研报告,驻焦市政协委员和驻焦作市区的政协委员围绕此议题开展了视察和异地视察活动,市政协各委员学习小组也开展了形式多样的活动。常委会组成人员认为,我市各级党委、政府对建设社会主义新农村高度重视,提出了“发

展新产业、建设新农村、培育新农民、树立新形象”的总体要求,并确定了150个试点村在全市率先启动。从整体上看,全市新农村建设工作开局良好,进展顺利。

针对新农村建设中存在的宣传力度不够、少数干部对新农村建设不够重视、农业服务体系不健全、农田水利基本设施建设投入严重不足等问题,与会委员建议,要进一步学习贯彻中共中央关于新农村建设的系列指示精神,加大宣传力度,统一广大干部群众的思想认识;各级领导特别是县、乡、村主要领导要更加重视新农村建设,对全市农村进行分类指导;要把工作重点放在发展农村经济、促进农民增收上,引导农民继续调整产业结构,发展有优势、有特色的高效农业经济,大力加强小型农田水利设施建设,健全农业服务体系,发展农村合作组织。(下转 A2版)

中共焦作市委 焦作市人民政府 关于对市园林局予以通令嘉奖的决定

(2006年12月1日)

近几年来,市园林局全体干部职工积极响应市委、市政府的号召,大力开展国家园林城市创建活动。在全市各级各部门和广大群众的支持、参与和共同努力下,我市创建国家园林城市工作取得了圆满成功。城市绿化率、绿地率、人均公共绿地面积达到或超过国家园林城市标准,城市生态环境和人居环境得到明显改善,城市形象和城市品位进一步提升。今年9月份,我市被国家建设部授予国家园林城市荣誉称号,同时市园林局被全国绿化委员会授予“全国绿化先进单位”荣誉称号。鉴于市园林局在我市城市建设和管理方面作出的突出贡献,市委、市政府研究决定,对市园林局予以通令嘉奖。希望全市各级各部门要认真学习市园林局团结拼搏、

争创一流、勇于奉献的精神,进一步增强发展意识和责任意识,立足本职岗位,争创一流业绩,使各项工作走在全国、全省前列。同时,希望市园林局要珍惜荣誉,发扬成绩,再接再厉,采取更加有力的措施,进一步搞好国家生态园林城市争创工作,为建设富裕、文明、开放、和谐的新焦作作出新的更大的贡献!①3

焦作电厂 实现安全生产2000天

本报讯 截至12月8日24时,焦作电厂实现连续安全生产2000天,创建厂以来最高纪录,在全国同类型、同容量机组中居领先地位,为即将召开的市九次党代会献上了一份厚礼。

近几年来,焦作电厂充分发挥专职队伍和群众的作用,形成了纵向到底、横向到边、覆盖全厂的安全监管网络体系,该厂一是构建由厂安环处、分厂(公司)安全员、班组安全员组成的行政三

级安全生产监管体系,重点对机组大小修、启停机、重大电气操作、高空作业等进行监督和检查;二是构建由厂工会主席、基层分会主席和班组长组成的群众性三级劳动保护监督检查网络,围绕保安全、保进度、创设备检修优质工程的“两保一创”劳动竞赛和“安全生产和劳动保护监督检查岗”活动进行监督和检查,发现违章及时制止,促进了“零事故”目标的实现。①3 (王东)

创造优异成绩 迎接党代会召开

本报讯 市委党校党委副书记、纪委书记杨家卿副教授编著的《毛泽东情怀》一书,日前由人民日报出版社出版。

作者经过十余年的潜心研究和艰苦探索,广征博采,钩沉索隐,终于形成了一部24万字的专著。开国领袖毛泽东的儿媳、共和国为数不多的女将军、中国摄影家协会主席邵华亲自为本书作序,称赞“该书是一部以毛泽东关注地方人物事件、历史掌故等为突破口,对毛泽东思想进行研究宣传的好书,也从一个侧面反映了父亲毛泽东对怀川大地的情感历程。既具有一定的文史价值,又具有深刻的社会教育意义”。国务院发展研究中心主任王梦奎对该书的出版给予了高度评价和热情鼓励。市委副书记、市委党校校长杨树平担任该书编委会主任。

全书分为《情牵心系篇》、《问道名篇》、《谈史论典篇》和《圈评文篇》,其中有一部分史料鲜为人知,具有可读性、研究性、通俗性和趣味性,不但是对广大干部群众和青年进行革命历史教育的一部不可多得的佳作,而且填补了我市历史研究中的一块空白。①3 (本报记者)



温馨提示 饮食温度适宜味道好

热咖啡在70℃时才香甜可口;热牛奶、热茶在65℃左右最好喝;凉开水在12℃-15℃时冷感最好;果汁在10℃时饮用最适宜;西瓜在8℃左右味道最佳,低于此温度便吃不出真正的西瓜味了;汽水在5℃时最好喝;冰淇淋在0℃-6℃时吃最爽口。

组版编辑 陈彬 责任校对 张海洋

家属院里的订报告示

本报记者 姚国和

前不久,位于市工字路的云台小区工家属院内贴出了一张订报告示,上面说,现在的《焦作日报》越办越好,欢迎大家都订一份看看。

看出这张告示的是住在这个家属院的余武光先生。作为《焦作日报》的一位热心读者,他看到现在的《焦作日报》越办越好,便用张贴告示的办法倡议小区居民都来订《焦作日报》。

在林海家居广场经营巨桑实木家具的张爱国先生也住在这个家属院。他看到告示后,主动找到余先生,表示要订一份《焦作日报》,并很快和记者取得了联系。

在为张爱国办理订报手续的过程中,记者与张爱国、余武光一起聊起了《焦作日报》。当问起他们为什么对《焦作日报》这么感兴趣时,张爱国说:“《焦

让党的声音传遍千家万户

本报 修武县方庄镇丁村在京退休干部孙汝长感谢谢延信事迹,日前拿出1万余元为本村110多位老人每人捐赠一件棉大衣。

学习谢延信活动开展以来,方庄镇充分利用远程教育网络、党员村民代表会等多种途径,大力宣传谢延信的感人事迹,弘扬中华民族传统美德。孙汝长在了解谢延信大孝至爱的感人事迹后,很受感动,立即与该村村干部联系,决定为老家60岁以上的老人每人捐赠一件棉大衣,以表游子的拳拳爱心。

这次捐赠活动在当地群众中引起强烈反响,大家纷纷表示一定要以谢延信为榜样,像孙汝长老人一样,以自己的实际行动,为促进乡风文明、构建和谐社会作出自己应有的贡献。①3(小春 万春)

2006“感动中原十大年度人物”开评 请为咱老谢投一票

网站投票:请登录 <http://www.dahe.cn/xwzx/gandong.html>
短信参与:编辑 GD 加候选人编号或名字,移动用户发送到 058666,联通用户发送到 831866
选票投寄:郑州,河南电视台都市频道 502 室感动中原组委会办公室收,邮编:450008(选票见本报 12月6日、9日 A2版)